

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны на тему: «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» по специальности 14.01.12 – Онкология

Злокачественные трофобластические опухоли, характеризующиеся чрезвычайной злокачественностью и способностью к быстрому отдаленному метастазированию, обладают высокой чувствительностью к противоопухолевым лекарственным препаратам, являясь моделью для химиотерапии. Среди онкогинекологических новообразований частота варьирует от 0,01% до 3,6%, причем, подобный уровень заболеваемости стабилен [Santaballa A., 2018; Kong Y., 2020; John T., 2021].

Целью диссертационного исследования было изучение и выявление факторов риска развития и оптимизация лечения больных со злокачественными трофобластическими опухолями.

После проведенных анализов и полученных результатов выявлено, что в развитии злокачественных трофобластических опухолей большое значение имеет воздействие на организм женщины сочетание ряда экзогенных и эндогенных факторов риска, среди которых, в обследованных нами когортах, установлена зависимость развития злокачественных трофобластических опухолей от различных факторов. Одним из важнейших факторов риска развития злокачественной трофобластической опухоли является возраст женщины 18-25 лет, при количестве беременностей 4 и более эпизодов, 2-3 родов и 1 эпизод аборта в анамнезе у женщин, проживающих в РРП.

Фактором риска развития злокачественных трофобластических опухолей также, являются частота и исходы предшествующих беременностей, которые оказывают значимое влияние на развитие злокачественных трофобластических опухолей. Развитие злокачественных трофобластических опухолей имело высокую ассоциацию с количеством предшествующих

беременностей: 71,5% женщин со злокачественными трофобластическими опухолями являлись повторнобеременными, а каждая третья пациентка была первобеременной (28,5%).

Автором модифицированы стандарты лечения и внедрены новые режимы химиотерапии первой и второй линии с учетом риска развития резистентности, которые позволяют добиться полной ремиссии трофобластической болезни и сохранить репродуктивный потенциал женщин.

У пациенток с ЗТО и низким риском резистентности химиотерапия I линии позволяет в абсолютном большинстве случаев, достичь полной ремиссии и излечения.

Результаты собственного исследования сопоставлены с данными других авторов, что позволило ей сделать обобщающие выводы и практические рекомендации. Рекомендации, предлагаемые диссертантом, заслуживают широкого внедрения в практическую деятельность онкологов, онкогинекологов, гинекологов и врачей общей практики.

О научной значимости и достоверности полученных результатов также, свидетельствует широкое отражение в открытой научной печати основных достижений диссертации. Автором опубликовано 13 научных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) при Президенте РТ, учебное пособие «Трофобластические опухоли» (2019). Материалы диссертации доложены на научных конференциях разного уровня. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, по автореферату можно сделать заключение, что диссертация Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны на тему: «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» является завершенной научно - квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится новое решение актуальной научной задачи для онкологии.

Диссертация М.А. Сатторовой полностью соответствует требованиям раздела 3 п.31,34 «Порядок присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ от 30.06.21 №267, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.12 – Онкология.

Директор Согдийского
областного онкологического
центра, к.м.н.:



Орифов Бахтиёр Мирхакимович

31

03

2023года

Заверяю подпись директора ГУ СООЦ МЗ и СЗНРТ к.м.н. Орифова Б.М.
Начальник отдела кадров ГУ СООЦ МЗ и СЗНРТ Орипова М.



Государственное учреждение «Согдийский областной онкологический центр» Министерство здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан.

Адрес: Республика Таджикистан, Согдийская область, г. Худжанд, переулок.

С. Хакимбаева №4. Индекс 735700

Телефон: +992 3422 44733

E – mail: Cogd – onc@mail.ru